

2020年3月5日 星期四
主编/责编 张大升 美编 吉思进 校对 段文云

从2月12日起,按照湖北省提供的农产品需求,云南省支援湖北省捐赠农产品工作专班迅速组织云南绿色优质农产品,包括蔬菜、水果、肉蛋奶、花卉等品类,从公路、铁路源源不断发往湖北省抗击疫情最前线。

昨日,云南省支援湖北省捐赠农产品工作专题采访会议举行,云南省支援湖北省捐赠农产品工作专班执行组长李晓霞在会上通报,截止到昨日中午12点,全省累计向湖北省捐赠农产品1.26万吨,其中由工作专班组织捐赠的农产品达2826吨,州市县区党委政府和社会捐赠近1万吨。在专班组织捐赠的2826吨中,蔬菜1794吨,占63.48%;畜产品606吨,占21.44%;果类389吨,占13.77%;鲜花及其他37吨(其中鲜花52.7万枝),占1.31%。

云 “高原蔬菜真的甜，云南爱心记心田”

云南省农业农村厅研究员、蔬菜产品比选小组组长刘跃明介绍，在全国捐赠湖北的蔬菜产品中，我省捐赠蔬菜总量全国第一。20多天来，采购量达1200吨，占专班捐赠产品总量的40%，相当于为1100万武汉市民每人供应了2两菜。

为了把我省新鲜娇嫩的蔬菜搬进湖北人民的菜篮子，蔬菜产品比选小组组织的蔬菜涵盖西兰花等叶菜、花菜，也有莴笋、萝卜、洋葱等根茎菜和黄瓜、番茄、辣椒等瓜果菜，共7个大类30多个品种。而每个批次

云 “沃柑太好吃，京东淘宝有卖吗？”

据云南省农业农村厅水果比选小组组长李永平介绍，在水果比选工作中，他们始终把“云果”的“鲜”和“优”放在首位。云南捐赠的“阳光玫瑰”“无核白鸡心”是全国上市最早的葡萄，其他时鲜果品还有沃柑、青枣等。而捐赠的昭通苹果、新平柑橘都获得了绿色认证。组织的果品必须经过采后分级处理、采用冷藏运输。此外，水果企业得知所组织的果品用于支援湖北抗击疫情后纷纷主动降价。比如：云南浙滇农业发展有限公司的阳光玫瑰38元/kg、沃柑降了0.5元/kg；顺和庄园有限公司的青枣0.2元/kg。

“云南捐赠的果品得到的高度认可。”李永平说，吃到2月19日捐赠的云道：“太好吃了，京东淘宝上许多已经吃到云南的朋友，特意关注了随箱二送送给亲戚朋友，纷纷表示以后，出游首选云南。

云井 52.7万枝鲜花传递春天气息

云南省农业农村厅农艺师、花卉产品比选小组组长陆继亮介绍,截至目前,花卉产品比选小组累计组织6批次52.7万枝鲜切花捐赠湖北。研发的新品种。

本次捐赠的鲜花运了蓄冷式冷藏箱,实现箱可控、运输实时监控。鲜

“我们始终坚持，比选最美、最优质的鲜花，以最好的状态送给最美的人。最、新、暖是这批鲜花的关键词。”陆继亮介绍，这批鲜花有玫瑰、康乃馨等4个品类共100个品种，选自610家生产企业和花农合作社。都经过严格的分级包装、保鲜处理，品质最优。此外，在品种选择上，除了有传统品种和国际流行的新品种外，还有“云南10大名花”企业自主

累计向湖北捐赠鸡蛋 242.3 万枚

除了蔬菜、水果、鲜花,云南还为湖北同胞捐赠了不少肉、蛋,助力湖北人民增加营养,增强免疫力。云南省农业农村厅站长、肉蛋奶比选小组组长袁跃云介绍,截至目前,云南已经成功组织捐赠6730件242.3万枚新鲜鸡蛋;146吨白条鸡,折合黄羽肉鸡60万羽;冻猪肉119吨,折合生猪1.4万头;牛奶3.66万件(160吨);云腿午餐肉罐头10吨、包装火腿4吨。

在畜产品采购比选过程中,得到了广大养殖场、畜产品加工企业的理解和大力支持:有企业主动提出要捐

公司的提出要捐赠1车箱企业通过各种渠道除向本地捐赠畜产品外,还大力全力组织生产,以低于市价供应货源,如昆明雪兰任公司已经向湖北省武1000件牛奶产品(价值6省内外医院、防疫点等55了价值21.9万余元的牛妃南皇氏来思尔乳业有限公北省捐赠牛奶1008箱、木箱,价值17.06万元;云南限公司向湖北省捐赠50价值30万元;祥云云源

价值30万元，什么云源武汉市捐赠1000件盐焗



第三时间运抵湖边



10 of 10



故事

顺丰保障“最后一公里”

温厢式货车、5辆冷链车用于货物配送。

在配送环节，除武汉相应受捐赠社区外，针对送至火神山、雷神山、中南医院、人民医院、同济医院、协和医院、金银潭医院和解放军中部战

区总医院8家医院的物资，顺丰特别安排专人专车对接，确保医护人员能第一时间吃上云南新鲜的蔬菜水果。

截至3月2日，顺丰已完成6批次，共计1014.35吨的农产品的配送工作，高效完成了云南省政府交办企业的业务使命。

南省政府赋予企业的光荣使命。

支援湖北工作近1个月，云南省农业农村厅绿色食品处副处长采购方案确定小组组长杨未平现场分享了几个工作人员的感想。

晓霞·执行组的“带头大姐”

朱平介绍，李晓霞是执行组组长，全体人员私下都叫她大姐。她不仅带领大家很好地完成工作，还特别会关心人。看到同事们很累，她每天中午都要求大家找个地方休息一会，说这是“政治任务”。正是在她的带领下，执行组攻坚克难，有序、高效地推进支援湖北计划的落实。在执行组，她每天都是最后一个离开。

|跃明:认真细致追踪货品质量

刘跃明是蔬菜比选组的组长。在发往湖北的农产品中，蔬菜占到了四成，蔬菜组由他负责。任何以化肥为前提的蔬菜种植，都会受到每一个蔬菜品种的限制。

· 江吉民：用慈善心暖万家

杨未平介绍,吃到我省捐赠的果蔬,一位叫邓哲峰的武汉市民很感动,写了一段发在微信圈里:这次疫灾,虽然不幸,却也有幸品尝到云南蔬菜,40多岁的我第一次到这么大个儿的茄子,吃起来肉嫩、无籽,味道清甜。其二是莴笋,我家老父掌厨,凉做法,很嫩,爽脆。他还写了一首小诗表达谢意:彩云之南山茶花,长江水沏普洱米线驰援热干面,果菜爱心暖万家。**本报记者 李赛 云南省农业农村厅供图**